

Kostel Narození Panny Marie ***v Choťovicích*** **svátek: 8. září**

Kostel v Choťovicích byl poprvé uváděn v registrech papežských desátků z roku 1357 jako kostel farní. Původně až do 18. století nesl název Kostel Matky Boží. Středověký kostel neměl věž, ale v jeho blízkosti stála dřevěná zvonice, v níž byly původně zavěšeny zvony z let 1525 a 1577. V roce 1670 po zásahu bleskem kostel vyhořel, poté byl barokně přestavěn.

V letech 1859–64 kostel pseudogoticky upravil *Josef Míča*, zámecký stavitel *Oktaviána Kinského*. Během přestavby byl ponechán zcela bez zásahu původní raně barokní interiér, vnější fasády získaly dnešní pseudogotický vzhled. Nad západním průčelím byla vystavěna nová věž.

Dne 9. července 1864 byl kostel znovu slavnostně vysvěcen a vysvěcení byla přítomna i hraběnka *Anežka Kinská* a mnoho dalších úředníků Chlumeckého panství. *Míčova* přestavba staršího choťovického kostela patří mezi velmi zajímavé architektonické počiny 2. poloviny 19. století.



V roce 2006 byl kostel v Choťovicích prohlášen Ministerstvem kultury památkou reg.č.: rejst. č. ÚSKP 101790. Následně byly zahájeny přípravy rekonstrukce a zpracován projekt záchrany. Poté byla zajištěna statika křížové klenby v presbyteriu, u které hrozilo zřícení. V dalších letech byla vyřešena statika obvodových zdí, oprava okapů a odvodnění. Následovala oprava krovu a vyměněna střešní krytina nad hlavní lodí. Byly provedeno nové oplechování, oprava věže a zhotoven nový sanktusník. Došlo k opravě a výměně oken a zhotovena nová omítka na věži. V interiéru kostela byly provedeny nové elektro rozvody, a opravy omítek, včetně nové výmalby.

Momentálně připravujeme další projekty tak, aby bylo možné kostel znovu otevřít pro koncerty, výstavy a bohoslužby.

Jak podpoříte opravy kostela ?

Můžete tak učinit svým příspěvkem.

Příspěvky a dary na opravy kostela v Choťovicích můžete zaslat na bankovní účet farnosti číslo:

489 446 349 / 0800

Do zprávy uveďte : DAR – CHOŤOVICE – KOSTEL

Potvrzení vám budou vydána na Vaši žádost na faře v Poděbradech.

Všem dobrodincům srdečně děkujeme.

ICLic. Mgr. Petr Kubant – probošt, (statutární zástupce) Římskokatolické farnosti Žehuň

Proboštství Poděbrady Palackého 72/23,

Poděbrady III, 290 01 Poděbrady

Telefon: 731 800 196